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DIDAKTICKY TEST

Testovy sesit obsahuje 21 tloh.
Na FeSeni iloh mate 40 minut.
Odpovédi piste do ziznamového archu.

Poznamky si muzete délat do testového
seSitu.

Celkem v testu muzete ziskat 30 bodii.

U kazdé ulohy je uveden pocet bodu za
spravnou odpovéd’:

1 bod = jeden bod za spravnou odpovéd’, za
nespravnou odpovéd’ zadny bod;

max. 2 body = dva body za Ctyfi spravné
odpoveédi, jeden bod za tii spravné odpovedi,
zadny bod za dv¢, jednu nebo zZadnou spravnou
odpovéd’; piipadné dva body za tii spravné
odpoveédi, jeden bod za dvé spravné odpovédi,
zadny bod za jednu nebo zadnou spravnou
odpoved:.

U vSech tloh/podiiloh je pravé jedna
odpovéd’ spravna.

Za nespravnou nebo neuvedenou odpovéd’
se body neodecitaji.

Vsechny ulohy fesSte pouze na zakladé
informaci uvedenych ve vychozim textu!

Pokyny pro vypliiovani zaznamového archu

o Nejdrive nalepte podle pokyni zadavatele na
vyznacené misto v zdznamovém archu
identifikaéni Stitek s ¢arovym kédem.

o Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zieteln€ zakiizkujte v ptislusném poli
zaznamového archu.

A B C D

4. X[

o Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpoveéd’, pecliveé zabarvéte ptivodné
zakiizkované pole a zvolenou odpoveéd
vyznacte kiizkem do nového pole.

A B CD
4. 1]

o Jakykoli jiny zptisob zaznamu odpovédi a
jejich oprav bude povazovan za nespravnou
odpoved:.

e Pokud zaktizkujete vice nez jedno pole, bude
vaSe odpovéd povazovana za nespravnou.

¢ PiSte modrou nebo ¢ernou propisovaci
tuzkou.

Zadani neotvirejte, pockejte na pokyn!

= Centrum pro zjistovani

= vysledkd vzdélavani
CERMAT
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VYCHOZI TEXT K ULOHAM 1-3

Vietnamsky kalendar

Vietnamci pouzivaji plivodné ¢insky lunarné-solarni kalendar. Dvanact lunarnich mésicl trva 354 dnd.
Kazdy rok je nazyvan ne podle Cisla, ale jednoho z dvanacti zvifat zvérokruhu: 1. Krysa, 2. Byk,

3. Tygr, 4. Kocka, 5. Drak, 6. Had, 7. K0n, 8. Koza, 9. Opice, 10. Kohout, 11. Pes, 12. Prase.

Zvitata vietnamského i ¢inského zvérokruhu se kromé Kocky (v Ciné figuruje Zajic) shoduii.

(S vietnamskymi détmi na ceskych skolach, 2006, upraveno)

Uloha 1 1 bod
Na ¢em je zalozen lunarné-solarni kalendar?

A) na mnozstvi energie ze Slunce

B) na sile mésicniho svitu

C) na vzdalenosti Mésice od Zemé

D) na pohybech Slunce a Mésice

Uloha 2 max. 2 body
Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida udajiim ve vychozim
textu (Ano), Ci nikoli (Ne).

2.1 Ve Vietnamu a v Ciné se pouziva naprosto odliény zplsob pocitani asu. Ano — Ne
2.2 Cinsky kalendai obsahuje oproti vietnamskému navic jeden rok zvérokruhu. Ano — Ne
2.3 Rok ve znameni Byka je o 5 let dfive neZ rok ve znameni Koné. Ano — Ne
2.4 Neprestupny kalendaini rok v Evropé byva o 11 dnl delSi neZ ve Vietnamu. Ano — Ne
Uloha 3 max. 2 body

Rok 1976 byl podle viethamského kalendare rokem Draka. Vyjdéte z této informace
a prirad'te k nasledujicim rokéim (3.1-3.3) jednotliva zvifata viethamského
zvérokruhu (A-D). Jedno znameni zvérokruhu ziistane neprirazené.

3.1 rok 2005 A) Prase

3.2 rok 1996 B) Kohout

3.3 rok 1980 C) Opice
D) Krysa
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VYCHOZI TEXT K ULOHAM 4-6

Vysledek hokejového zapasu
Kojice 1:2 Nizin
TFi hvézdy:
1. Pulicka
2. Sojka (oba Nizin)
3. Kostalek (Kojice)

Branky a nahravky od spoluhraci:
38. minuta Kostalek (Balas) — 5. minuta Tlocek (Klimenta),
21. minuta Sojka (Kovarik).
Rozhod¢i: Reznidek
Vylouceni: 9:10, navic Bily (Nizin) 10 min. Vyuziti: 1:0.

Divakd: 511. Tretiny: 0:1, 1:1, 0:0. Vyvoj skére: 0:1, 0:2, 1:2.
Klicovy moment: Vyborny takticky vykon NiZina po cely zapas. Pozorna
obrana proloZena rychlymi brejky znamenala az do poloviny dvoubrankové
vedeni. Potom jen jedinkrat nedokazali Nizinsti v€as pristoupit k Utocnikovi
Vojtkovi a jinak jisty gélman Pulicka inkasoval. Hosty to vSak varovalo. Vratili
se k propracované obrané a domaci uz do zadné dalsi prileZitosti nepustili.

Uloha 4 1 bod
Ktera z nasledujicich informaci o zapasu je v rozporu s vychozim textem?

A) Zapas se odehraval na kluzisti Kojic.

B) V brance Nizina byl po cely zapas stejny brankar.

C) V priibéhu celého zapasu bylo vylouceno vice hracd Nizina nez hracd Kojic.

D) Prvni branku dal Nizin, pak Kojice vyrovnaly a posledni branku dal opét Nizin.

Uloha 5 1 bod
Které z nasledujicich shrnuti zapasu nejlépe odpovida jeho zaznamenanému priibéhu?

A) Ackoliv mél Nizin pfevahu, tym Kojic v jeden okamzik dokdazal Uspésné zautocit.

B) Koijicti po cely zapas tvrdé utocili a Nizin se musel hodné snazit, aby ubranil své vitézstvi.

C) Zapas byl nezajimavy, protoZe Nizin mél od zacatku zcela jednoznacnou prevahu.

D) Zapas byl piny zvratl — Nizin i Kojice priibézné ziskavaly v zapasu prevahu.

Uloha 6 max. 2 body
Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich hokejistil, zda zapas sehral v dresu Kojic (K),
nebo Nizina (N).

6.1 Vojtek K-N
6.2 Kovarik K-N
6.3 Pulicka K-N
6.4 Tlocek K-N
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VYCHOZI TEXT K ULOHAM 7-9

Prestizni védecky tydenik Science prednostné zverejnil studii o vlivu postaveni mezi sourozenci
na inteligenci. Studii provedli norsti Iékafi Peter Kristensen a Tor Bjerkedal, ktefi proveérili Udaje o IQ
u vice nez 240 tisic brancll ve veéku 18 az 19 let a rozdélili je podle toho, zda byli prvorozeni, ¢i zda
se narodili jako druhé Ci treti dité. Zjistili, ze prvorozenci maji sice o malo, ale preci jen prokazatelné
vysSi IQ. NejstarSi déti dosahovaly v IQ testech prlimérné 103 bodl. Druhorozenci zaostavali
v prdiméru o tfi body. U kaZdého nasledujiciho ditéte se IQ snizovalo vZdy o jeden dalsi bod.

Je UpIné jedno, jestli se dité dostane do pozice prvorozence tim, Ze se v rodiné narodi jako prvni
dité, anebo tim, Ze ztrati starSi sourozence. Znamena to, ze vysSSi inteligence prvorozencd je
vyhradné disledkem vztahl v rodiné a nikoliv odlisnych biologickych dispozic. Podle Kristensena,
ktery je sam druhorozenym ditétem, rodice zfejmé vénuji vétsi pozornost nejstarsim potomkdm. Ti
mohou tézit uréitou vyhodu i z toho, Ze u¢i mladsi sourozence znalostem a dovednostem, které
uz sami zvladli.

vvs

oplatku se totiz mohou tésit z jinych vyhod. Starsi studie dokazuji, Ze naptiklad byvaji méné casto
nemocni. ,Mladsi sourozenci to dohoni jinak," fekl v komentafi pro védecky Casopis Nature Frank
Sulloway z University of California a odkazal na priklad Charlese Darwina. Slavny britsky
prirodovédec se narodil jako paté ze Sesti déti, ale studium na anglické univerzité v Cambridge mu
nedélalo zadné potize. Darwinlv stryCek Josiah Wedgewood popsal synovce jako Clovéka se
»Zbujelou zvédavosti". ,Kdybych si mohl vybrat mezi dvéma nebo tfemi body IQ navic a Darwinovou
zbujelou zvédavosti, pak bych bez zavahani zvolil to druhé," fika Sulloway.

(Lidové noviny, 26. 6. 2007, upraveno)

Uloha 7 1 bod

O kolik bod{ se podle zavéri studie pravdépodobné lisilo IQ Charlese Darwina
a jeho nejstarsiho sourozence?

A) o0 6 bodl
B) o 5 bodl
C) 04 body
D) o 3 body

Uloha 8 max. 2 body
Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda vyplyva z vychoziho textu (Ano),
ci nikoli (Ne).

8.1 Frank Sulloway se podilel na provedeni vyzkumu. Ano — Ne
8.2 Josiah Wedgewood byl védcem na Univerzité v Cambridgi. Ano — Ne
8.3 Studie byla prvné zverejnéna v Casopisu Nature. Ano — Ne
8.4 Ve studii bylo IQ méreno u lidi, ktefi vstupovali do armady. Ano — Ne
Uloha 9 max. 2 body

Prifad'te k jednotlivym osobam (9.1-9.3) jejich sourozence (A-D) tak, aby rozdily
v IQ mezi sourozenci odpovidaly priimérnym hodnotam ze zavéru vyzkumu. Jedno
jméno ziistane neprifazené.

9.1 Martin, prvorozeny, 102 IQ A) Karel, ¢tvrtorozeny, 97 IQ
9.2 Pavel, tfetirozeny, 106 IQ B) Emil, prvorozeny, 116 IQ
9.3 Tomas, druhorozeny, 113 IQ C) Vaclav, druhorozeny, 107 IQ

D) Robert, tfetirozeny, 115 IQ
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VYCHOZI TABULKA A TEXT K ULOHAM 10-12

Na zékladni Skole v Kmenové maji

tfi automaty na napoje a malé CENA

svaciny. V kazdém patte Skoly je (1 kus) 1. PATRO | 2. PATRO | 3. PATRO
jeden automat se stejnou nabidkou .

a zaroveh v ném lezi u€ebny jinych | BAGETA 19 Ke 10 22 25
ro¢nikll — v prvnim patre jsou Zaci COKOLADA 12 K& 16 31 23
od 1. do 3. tfidy, ve druhém patre N B

Zaci od 4. do 6. tfidy a ve tfetim SUSENKY 8 Kc 24 26 18
patfe od 7. do 9. tfidy. Déti mohou LIMONADA 16 K& 15 23 19
pouZivat pouze ten automat, ktery N y

je na jejich pate. Tabulka ukazuje DZus 14 Kc 12 16 17
nakup jednotlivych poloZek MINERALKA | 7K 8 18 22

z automatu za jeden tyden.

Uloha 10 1 bod

Za sledovany tyden si suéegky koupilo 40 % déti z 1.—3. tFidy, 50 % déti ze 4.—6. tridy
a 30 % déti ze 7.-9. tridy. Zadné dité si béhem sledovaného tydne nekoupilo vice nez
jedny susenky. Kolik déti chodi do tfid umisténych na jednotlivych patrech?

A) 1. patro - 96, 2. patro — 76, 3. patro — 126
B) 1. patro — 60, 2. patro — 52, 3. patro — 60
C) 1. patro— 33, 2. patro — 39, 3. patro — 54
D) 1. patro — 24, 2. patro — 26, 3. patro — 18

Uloha 11 max. 2 body

Prirad’te ke zbozi (11.1-11.3) jednotlivé castky (A-D), které déti utratily béhem tydne.
Jedna castka ziistane neprifazena.

11.1 bageta, 3. patro A) 192 K¢
11.2 dzus, 2. patro B) 224 K¢
11.3 cokolada, 1. patro C) 368 K¢
D) 475 K¢
Uloha 12 1 bod

Odbornici na vyzivu se shoduji, Ze zdravé déti by mély denné snist maximalné 3 dkg
¢okolady (1 dkg = 10 grami). Cokolada, ktera se prodava v automatech, vazi 70 gram.
Klara si v jednom tydnu koupila ve skolnim automatu ¢tyFi cokolady a jedla je postupné
tak, Ze kazdy den v tydnu si vzala stejny kousek. VSechny cokolady snédla celé sama.
Zadnou dalsi ¢okoladu v praibéhu tydne, véetné vikendu, nejedla. Jak se liSila Klafina
spotreba cokolady béhem jednoho dne v celém sledovaném tydnu od doporuc¢ované davky?
A) Klara snédla denné pravé takové mnozstvi Cokolady, které je doporucovano.
B) Klara snédla o 10 g ¢okolady denné méné, nez je doporucovano.

C) Klara snédla o 1 dkg Cokolady denné vice, nez je doporucovano.

D) Klara snédla o 7 dkg ¢okolady denné vice, nez je doporucovano.
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VYCHOZI GRAF A TEXT K ULOHAM 13-15

Kam se da levné létat z Prahy — ceny letenek v K¢
Kompletni cena zpatecni letenky z Prahy, nejlevnéjsi cena v 1. poloviné
listopadu 2007, ceny vcetné poplatkd, pouze vybrané destinace

4500
4000 O1. easylet
3500 — 2. Thomsonfly
3000 M 3. SkyEurope
2500 4. Click4sky.com
2000 [ 5. clickair
1500 1 [06. SmartWings
1000 - 7. Sterling
500 -
1234 ' 456 34 ' 34
Londyn Barcelona Kodan Rim Amsterdam
EUROVIKEND v Amsterdamu Cena 7 990 K¢
Cena zahrnuje (pro 1 osobu): Cena nezahrnuje:
1. transfer letisté — hotel — letisté — letistni poplatky 1 900 K¢/osoba (nutné!)
2. ubytovani ve 4* hotelu se snidani — pojisténi lécebnych vyloh 120 K&/osoba
3. privodce cestovni kancelare
4. pojisténi cestovni kancelare proti Upadku
5. odlet z Prahy a zpét (www.studentagency.cz, zéri 2007, upraveno)
Uloha 13 1 bod

Kolik by celkem za EUROVIKEND v Amsterdamu zaplatila skupina 4 lidi, kdyby si
vedle ceny zajezdu kazdy koupil pojisténi za 120 K¢ a dale utratil 2 500 K¢?

A) 50 040 K&
B) 42 440 K&
C) 40 040 K&
D) 12 510 K&

Uloha 14 max. 2 body

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida Gdajéim ve vychozim
grafu (Ano), ¢i nikoli (Ne).

14.1 Letenky od spolecnosti Click4sky.com jsou z uvedené nabidky nejdrazsi. Ano — Ne
14.2 Rozdil v cené nabizenych letenek do Amsterdamu cini vice nez 2 000 K¢. Ano — Ne
14.3 SmartWings léta do vice z uvedenych destinaci nez SkyEurope. Ano — Ne
14.4 Cena letenky z Prahy do Londyna a zpét stoji nejvyse 4 000 KC. Ano — Ne
Uloha 15 1 bod

Sylva chce stravit prodlouzeny vikend v Amsterdamu. Porovnava proto ceny riiznych
cestovnich moznosti. Zjistila, kolik stoji nejlevnéjsi letenky, a dale, Ze za hotel by zaplatila
zhruba 4 000 K¢, za dopravu z letisté do hotelu a zpét pFiblizné 150 K¢ a za prohlidku
mésta s priivodcem 600 KE. Nyni zvazuje, zda se ma na cestu vydat sama nebo vyuzit
nabidky EUROVIKENDU se Student Agency. Jak se lisi naklady na obé cestovni moznosti?

A) Eurovikend je stejné drahy jako samostatna cesta.

B) Eurovikend je o vice nez 3 500 K¢ drazsi nez samostatna cesta.
C) Eurovikend je pfiblizné o 1 600 K¢ drazsi neZ samostatna cesta.
D) Eurovikend je o 800 K¢ levnéjsi nez samostatna cesta.
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 16-18

Romana a Matéj jsou na vyménném

Skolnim pobytu v zahranici. O vikendu se
sami vypravili na cyklisticky vylet do okoli
méstecka Bret, kde momentalné bydli. Od

rodiny, u které jsou na navstévé, dostali Dera 0 *

nakres okolnich vesnic. Umisténi a
vzdalenost vesnic na ném odpovida
realnym pomérdm.
jsou spojeny silnicemi (plna ¢ara) a polnimi
cestami (délena cara).
U kazdé obce jsou zakresleny znacky, které
Znazornuji, co zajimavého je mozné v obci
vidét: * park

# historicky diim

+ kostel

0 tvrz

Uloha 16 1 bod

Vzdalenost mezi obcemi Bret a Olir je 3 kilometry. Kolik kilometr& celkem bude mit
vylet po trase Bret — Dera — Lom — Huhn — Bret, pokud nakres ukazuje spravny pomeér
vzdalenosti mezi jednotlivymi obcemi?

A) vice nez 22 kilometr{
B) pfiblizné 17 kilometr{
C) priblizné 12 kilometrd
D) méné nezZ 10 kilometr{

Uloha 17 max. 2 body

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida adajiim ve vychozim
obrazku (Ano), ¢i nikoli (Ne).

17.1 Mezi obcemi Bret a Dera neexistuje pfima silnice. Ano — Ne
17.2 Nejkratsi cesta z Bretu do Sedawu vede pres Huhn, pfipadné Olir. Ano — Ne
17.3 Do obce Sedaw vede stejny pocet silnic jako do obce Olir. Ano — Ne

17.4 Obci s nejlepsi dostupnosti po silnicich i polnich cestach v dané oblasti je Huhn.  Ano — Ne

Uloha 18 1 bod

Kterou z nasledujicich tras by si méli Romana a Matéj zvolit pro sviij cyklisticky vylet,
pokud je v okolnich obcich zajimaji vyhradné historické domy?

A) Bret — Lom — Huhn - Olir — Bret

B) Bret — Dera — Lom — Huhn — Bret

C) Bret — Olir — Huhn — Lom — Dera — Bret
D) Bret — Olir — Huhn — Sedaw — Lom — Bret
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VYCHOZI TEXT K ULOHAM 19-21

Znate Cookovy ostrovy?

Status Cookovych ostrov(l je docela zvlaStni. V roce 1900 ostrovy, jejichz rozloha je 236 km?
anektovala Anglie. Velka zména nastala az v roce 1965, kdy se obyvatelstvo v referendu rozhodlo,
Ze se Cookovy ostrovy stanou samospravnym Uzemim, volné pfidruzenym k Novému Zélandu.

Tato zemé vzapéti prevzala jejich obranu a zahrani¢ni zastoupeni, presto se ale ani v nejmensim
nezaCala vméSovat do jejich vnitfnich zalezitosti. Ostrované, kterych je dnes 21 300 a z 81 % se
jedna o Maory, nicméné maji novozélandské obcCanstvi.

Pokud byste se chtéli na Cookovy ostrovy vypravit, tak vézte, Ze z Prahy vam bude cesta -
v podstaté k protinozcim do hlavniho mésta Avarua na ostrové Rarotonga — trvat témér 24 hodin
Cistého letu. Po patnacticlenném souostrovi mizete dal cestovat mistnimi leteckymi a lodnimi spoji.

(Extra 3/2007, upraveno)

Uloha 19 1 bod
Jaky je vyznam slova anektovat, které bylo pouzito ve vychozim textu?

A) postupné vytvorit
B) provést hlasovani
C) necekané objevit
D) nasilné pfipojit

Uloha 20 max. 2 body
Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida udajiim ve vychozim
textu (Ano), ¢i nikoli (Ne).

20.1 Hlavni mésto Cookovych ostrovi se nazyva Rarotonga. Ano — Ne
20.2 Mezi soucasnymi obyvateli Cookovych ostrovl je vice nez 10 000 Maor(. Ano — Ne
20.3 Cookovy ostrovy jsou tvoreny patnacti jednotlivymi ostrovy. Ano — Ne
20.4 Cookovy ostrovy jsou jiz vice nez 100 let zcela samostatnym statem. Ano — Ne
Uloha 21 1 bod

Jaka je hustota obyvatelstva na Cookovych ostrovech? Hustota obyvatelstva vyjadfuje
pocet lidi obyvajicich jeden kilometr ¢tverecni.
A) nelze zjistit

B) vice nez 230 obyvatel na 1 km?

C) priblizné 90 obyvatel na 1 km?

D) méné nez 60 obyvatel na 1 km?

KONEC TESTU
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